

Доклад главы города Дудинки Ю. В. Гурина.

Итоги социально-экономического развития муниципального образования «город Дудинка» за 2019 год.

Добрый день, уважаемые коллеги!

Подводя итоги 2019 года, начну с информации о бюджете – основы всех городских преобразований. Основные параметры главного финансового документа Дудинки на начало года составили по доходам – 805 миллионов рублей, по расходам – 816 миллионов рублей.

До конца года доходная часть бюджета Дудинки прогнозируется в сумме 981 млн. рублей, что на 22 процента больше по сравнению с началом года. Расходная часть на конец года составит 960 млн. рублей.

Выплата отчислений в краевой фонд финансовой поддержки поселений Красноярского края в уходящем году составила 53 млн. рублей. Размер муниципального долга снижен на 45 % процентов.

Теперь расскажу о мероприятиях, которые реализованы в уходящем году в рамках городского бюджета и дополнительно привлеченных средств.

Одно из важнейших направлений деятельности Администрации города – это создание условий для комфортной и безопасной жизни дудинцев и жителей поселков муниципального образования. В 2019 году расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в общих расходах бюджета Дудинки составили 16 % (155,6 млн. рублей).

В рамках контракта по содержанию улично-дорожной сети города произведен ремонт порядка 10 тысяч квадратных метров асфальтового покрытия. Оборудовано два нерегулируемых пешеходных перехода, смонтировано более 250 погонных метров леерного ограждения вдоль автодорог в районе фитнес-центра «Чайка», улиц Всесвятского, Островского, Матросова, перекрестка Щорса-Строителей. Обновлено 70 дорожных знаков.

Бесперебойное функционирование инфраструктурных объектов – вопрос чрезвычайной важности для заполярного города. В этом году

заменено 162 метра трубопровода магистральных сетей по улице Щорса и выполнен четвертый завершающий этап на трубопроводах тепло-, водоснабжения на улице Матросова (произведено переподключение к новым сетям).

27 семей в уходящем году улучшили жилищные условия, но список нуждающихся в благоустроенном жилье все еще значителен – на первое ноября текущего года в нем значатся 212 семей дудинцев и жителей посёлков.

В этой связи, сохранение и реконструкция имеющегося жилищного фонда имеет для нас первоочередное значение. Мы продолжаем комплекс работ по возвращению дому 8а на улице Островского статуса жилого. Летом во втором и третьем подъездах выполнен текущий ремонт квартир и лестничных клеток, произведен монтаж новых межкомнатных и металлических входных дверей, восстановлены разрушенные ступени лестничных маршей.

Производятся работы по предупреждению разрушений жилого дома №44 на улице Горького. Проведено обследование фундамента и конструктивных элементов аварийных подъездов двух домов на улице Горького и Матросова. Оказано содействие специалистам Научно-исследовательского центра «Строительство» в проведении оценки технического состояния свайных оснований пяти зданий с массовым пребыванием людей.

В рамках программы капитального ремонта многоквартирных домов Красноярского края в этом году в Дудинке планировалось выполнить работы в 36 домах. Ремонт кровель трех домов завершен вовремя, замечаний к качеству работ у городской администрации к подрядчику не возникло. А вот замена систем электроснабжения затянулась. Из 33 домов работы завершены только в пяти. По срокам и качеству выполнения электромонтажных работ имеются объективные претензии к обоим подрядчикам.

Обводнение городских территорий — все еще актуальная проблема для Дудинки. За последние три года на устранение зимних залитий (механизированную очистку дворов и дорог от наледи) из городского бюджета было выделено более 900 тыс. рублей. В целях урегулирования ситуации в предшествующие годы проведена работа по устройству водоотводных лотков, а этим летом, при содействии Заполярного филиала Норникеля произведены работы по очистке, углублению и приведению в работоспособное состояние водоотводной нагорной канавы. Осень показала эффективность принятых мер, но для полного прекращения поступления грунтовых вод в городские дворы, необходимо продолжать работу по водоотведению в зоне жилой застройки.

В рамках «зимнего» содержания УДС и мест общего пользования в 2019 году с улиц Дудинки вывезено порядка 45 тыс. кубометров снега.

На традиционные июньские субботники в этом году вышло порядка 1500 дудинцев – представителей трудовых коллективов 60 предприятий, организаций и учреждений города (Собрано, по меньшей мере, 100 кубометров мусора). В проведении санитарной очистки Дудинки нам помогают не только взрослые. В «экологический дозор» в текущем году заступило 40 старшеклассников из отряда «Зеленый патруль». Проводя уборку в городской черте, молодые люди собрали порядка 15 кубометров мусора.

В рамках ежегодного муниципального контракта с улиц и дворов Дудинки вывезено 50 нестационарных объектов, в том числе 20 единиц разукомплектованного автотранспорта, разобрано два аварийных мусоросборника, проведена очистка от строительного и бытового мусора городских территорий в районе дома № 67 на улице Горького, озера Тёплое и Северной объездной дороги.

Параллельно с освобождением городских улиц – мы продолжили работу по преобразению жилых домов. Окрашено 10 фасадов зданий на улицах Андреевой, Горького, Щорса, Матросова, Островского, Ленина – это

порядка 16 тысяч квадратных метров окрашенной площади. Всего же с 2015 года в Дудинке обновлено цветовое оформление фасадов 87 жилых домов. Это более 68 процентов городского жилфонда.

К юбилею Победы мы подновили облик главного городского мемориала – памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны и освежили фасады близлежащих домов.

В рамках летних работ облагородили территорию, прилегающую к дудинскому ЗАГСу, и, хоть данная работа не отличалась особой масштабностью, придать некоторую торжественность площадке удалось.

Провели ремонтные и восстановительные работы стационарного кирпичного перехода в районе пятой школы. Рабочие смонтировали водостоки, систему освещения, а крутой спуск ниже перехода оборудовали лестницей с перилами.

Выполнили работы по устройству детской площадки в районе домов №1а на улице Дудинской и №1а на улице Щорса.

Перечисляя работы по благоустройству городской среды, отмечу, что это одно из самых заметных направлений нашей деятельности, и, откровенно, что наша работа не остается незамеченной не только дудинцами и гостями заполярной столицы, но и федеральными властями. Так, в октябре текущего года Минстроем России был опубликован рейтинг городов по уровню благоустроенности городской среды, в котором среди малых городов Красноярского края Дудинка заняла первое место. А в общероссийском рейтинге в своей категории она стала тридцать второй, что тоже достаточно высокий результат. (Всего в подгруппу вошло почти полтысячи городов).

С 2018 года привлечь дополнительные средства на обустройство дворовых территорий и общественных пространств нам помогает участие в федеральной программе «Формирование комфортной городской среды».

В рамках программы в этом году мы благоустроили дворы домов № 9, 13 и 29 на улице Щорса. По решению жильцов работы проводились по минимальному перечню и включали обновление асфальтобетонного

покрытия, установку комплектов урн и скамеек, а также монтаж дополнительного наружного освещения.

Что касается общественных пространств, то в этом году, в Дудинке появился «Полюс спорта». Площадка расположена в районе домов № 21 на улице Дудинской и № 21а на улице Линеинной. Проект был разработан специалистами отдела архитектуры и градостроительства Администрации города, поддержан горожанами и воплощен рабочими индивидуального предпринимателя Анатолия Малачинского.

Муниципальным предприятием «Пассажиравтотранс» за 9 месяцев текущего года перевезено более 78 тысяч человек (*более 65 тыс – городские маршруты и более 13 тысяч – междугородные*). «Комплекс бытовых услуг» организовал и провел очередную овощную ярмарку «Приметы осени». В этом году общий вес доставленной продукции составил порядка 200 тонн. Традиционным продолжением ярмарки стала благотворительная акция «Добрая осень», в ходе которой помощь удалось оказать 113 дудинским семьям, находящимся в сложной жизненной ситуации. (*76 семей овощные наборы получили бесплатно, а 37 участников акции – по сниженным ценам*)

Говоря о том, что сделано для создания комфортных условий для жизни дудинцев, несправедливо говорить только о городе. Муниципальное образование «Город Дудинка» – это и пять поселков, в которых проживает почти полторы тысячи человек (1448 чел).

Ни для кого не секрет, что наиболее остро в сельских населенных пунктах стоят вопросы занятости населения и сохранения жилфонда. Так, после оценки технического состояния домов, расположенных в дудинских поселках, Межведомственная комиссия по признанию жилых помещений аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, признала непригодными для проживания 30 жилых домов: девятнадцать из них находятся в Волочанке, шесть в Потапово, четыре в Усть-Аваме и один в Хантайском Озере.

В целях сохранения имеющегося жилфонда и создания условий для трудоустройства граждан в летний период во всех поселках реализуется программа «Поселок – наш дом». Благодаря усилиям пятнадцати участников программы в текущем году окрашено 100 квадратных метров фасадов зданий, отремонтировано 36 печей, отремонтировано более 450 метров различных деревянных конструкций (полы, потолки, забирки и прочее), заменено более одной тысячи квадратных метров кровельного покрытия и более двух тысяч метров электропроводки. Сельчане, также занимались утеплением стен, остеклением окон и устройством деревянных тротуаров. Общая сумма фонда оплаты труда составила 1 миллион 940 тысяч рублей. Для осуществления программы в будущем году закуплено 50 тонн строительных материалов. К сожалению, объем средств, заложенных для реализации программы, не менялся на протяжении пяти лет (с 2014 года) и составляет 6 603,78 тыс. рублей, что с каждым годом все больше затрудняет проведение этой значимой работы.

По линии Агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края для лиц ведущих традиционный образ жизни и занимающихся традиционными видами хозяйственной деятельности, в уходящем году было построено и введено в эксплуатацию 4 модульных дома в Волочанке. Для реализации программы в следующем году Администрацией города оказана помощь в сборе необходимых документов и регистрации земельных участков трем жителям Усть-Авама и одному волочанцу.

Жить в чистых и благоустроенных населенных пунктах – стремление не только городских жителей. Ежегодно на субботники выходят и сельчане. В этом году особенно потрудились жители Усть-Авама, которые проводили дополнительные мероприятия по очистке населенного пункта, чтобы сделать открытие новой школы-интерната для юных сельчан особенно торжественным.

Отмечу, что благодаря строительству новой школы-интерната в Усть-Аваме, которое проводилось в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие образования», дети получили возможность учиться в родном поселке. В этом году за школьные парты сели 70 учеников, всего же здание рассчитано на 100 учащихся.

В этом году для хозяйственных нужд поселков Усть-Авам и Волочанка приобретены два гусеничных трактора с навесным оборудованием. На средства Благотворительного фонда «Содействие развитию Таймыра» приобретено 58 комплектов печного литья и две новогодние ели с комплектами иллюминации для Хантайского Озера и Потапово.

В рамках осуществления государственной программы по переходу на цифровое телевидение, в посёлках муниципального образования проведена работа по установке спутникового оборудования. В Хантайском Озере, Усть-Аваме, Волочанке и Потапово смонтировано 148 комплектов спутникового оборудования оператора цифрового телевидения «Триколор». Материальную помощь, выделенную районным управлением социальной защиты населения, оформили 136 граждан.

Еще одним показателем, отвечающим за ощущение комфортности проживания жителей любого населенного пункта, является насыщенность культурной среды досуговыми, спортивными и познавательными мероприятиями. Так, на реализацию полномочий в области культуры, молодежной политики и спорта из городского бюджета направлено более 285 млн. рублей. Было организовано и проведено более тысячи мероприятий не только в городе, но поселках Дудинки.

Помимо средств городского бюджета, для реализации различных проектов наши учреждения культуры ежегодно привлекают дополнительные грантовые средства. Так, пять городских учреждений культуры в течение этого года реализовывали проекты, поддержанные благотворительной программой «Мир новых возможностей» ПАО «ГМК «Норильский никель».

Кинодосуговый центр «Арктика» провел более 1,5 тысяч кинопоказов. Большая сцена учреждения 10 раз принимала театральные коллективы Москвы и Санкт-Петербурга. Множество мероприятий городского и районного уровня в уходящем году проходили на площадках учреждения.

Воспитанники и преподаватели детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова в течение года неоднократно радовали нас своими успехами. Юные дудинцы отмечены 322 наградами различного уровня. Успешно функционирует филиал ДШИ в Волочанке: в текущем учебном году здесь занимаются 55 юных сельчан.

Детские спортивные секции по боксу, баскетболу, мини-футболу, пауэрлифтингу, плаванию, волейболу, водному поло и художественной гимнастике в Дудинском спортивном комплексе посещают 485 человек. Юные северяне завоевали 226 наград различного достоинства на соревнованиях муниципального и городского уровней. Воспитанники секций бокса, плавания и мини-футбола приняли участие в 23 выездных соревнованиях, в которых заняли 114 призовых мест.

Фонды Дудинской централизованной библиотечной системы в уходящем году пополнились 4,5 тысячами экземпляров литературы различных жанров. Специалистами учреждения подготовлен Календарь памятных дат «Таймыр – 2020», проведено 268 мероприятий, зарегистрировано порядка 14 тысячи читателей в городе и поселках Дудинки.

Уходящий год был богат на круглые даты. Так в этом году 25-летие отпраздновал городской Центр народного творчества. Его специалисты – ежегодные участники городских и региональных мероприятий, международных выставок и фестивалей. Так, в октябре мастер-косторез ГЦНТ Вячеслав Бети взял гран-при II Международного фестиваля «Косторезное искусство народов мира» в Магадане.

Заслуженный коллектив народного творчества РФ Таймырский ансамбль песни и танца народов Севера Хэйро, в рамках юбилейного года провел целую серию мероприятий, среди которых конкурсы и концерты, а

также фестиваль северного танца «Хэйро». Артисты ансамбля выезжали для участия в культурной программе Всемирной зимней Универсиады в Красноярске, открывали «Большой Аргиш» в Дудинке и Норильске, участвовали в праздничной программе посвященной 85-летию Красноярского края.

Традиционно массово в уходящем году проходили общегородские мероприятия. Все вместе по улицам города мы прошли в праздничных колоннах на День Победы, многие в колоннах Бессмертного полка. Карнавальным шествием раскрасили Дудинку в День города, встречали торжественное движение по городу представителей коренных малочисленных народов Таймыра в Международный день коренных народов мира. Возглавляемые Дедами Морозами и Снегурочками прошли по городу в день открытия Снежного городка. Соревновались в выносливости в легкоатлетических эстафетах ко Дню Победы, в международный день бега. Боролись и боремся за звание самой спортивной команды в Спартакиаде трудовых коллективов.

Благодарю за внимание!